



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į PANEVĖŽIO APYLINKĖS TEISMO PASVALIO RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2019 m. kovo 7 d. Nr. 35P-6-(7.5.4)

Vilnius

Posėdžiai vyko 2019 m. vasario 18, 25 d. ir kovo 4 d. Nacionalinėje teismų administracijoje. Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepeška (nedalyvavo 2019 m. vasario 18 d. posėdyje ir kovo 4 d. posėdyje iki 13.05 val.), Sigita Gurevičius (Atrankos komisijos narys, posėdžio pirmininko pareigas atliko 2019 m. vasario 18 d., kovo 4 d. nuo 9.00 iki 13.05 val. posėdžiuose).

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus teisininkė Eglė Zakrienė ir vyriausioji specialistė Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Danutė Gasiūnienė, Sigita Gurevičius, Sigita Jokimaitė (nedalyvavo 2019 m. vasario 25 d. posėdyje ir kovo 4 d. posėdyje nuo 15.30 val.), Virginijus Lepeška (nedalyvavo 2019 m. vasario 18 d. posėdyje ir kovo 4 d. posėdyje iki 13.05 val.), Jolanta Malijauskienė (nedalyvavo 2019 m. vasario 25 d. ir kovo 4 d. posėdžiuose), Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė (nedalyvavo 2019 m. vasario 18 d. posėdyje nuo 13.10 iki 14.25 val.).

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidentės vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė (2019 m. vasario 25 d. posėdyje); Panevėžio apylinkės teismo pirmininkė Virginija Breskienė savo nuomonę pateikė 2019 m. vasario 18 d. posėdžio metu telefonu.

Pretendentai į Panevėžio apylinkės teismo Pasvalio rūmų teisėjo pareigas:

1. Vytautas Kalnius
2. Asta Lukauskaitė
3. Daiva Mazur
4. Monika Mockutė
5. Vytautas Sabaliauskas
6. Eglė Sabaliauskiene
7. Sigita Šimbelytė
8. Donata Šimkutė
9. Alvydas Žala

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, priimtų procesinių sprendimų statistinių rodiklių ir jų keitimo bei naikinimo priežasčių, darbo krūvių, specializacijos, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt. bei atsižvelgusi į Panevėžio apylinkės teismo nuomonę, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2008 m. rugpjūčio 29 d. dekretu Nr. 1K-1493 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus (su vėlesniais pakeitimais).

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį ir atskirus eiliškumo sąrašus) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Panevėžio apylinkės teismo Pasvalio rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Eglę Sabaliauskienę už – 5, prieš – 1 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Moniką Mockutę už – 4, prieš – 2 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Astą Lukauskaitę už – 5, prieš – 1 (iš 6 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Panevėžio apylinkės teismo Pasvalio teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutiniai balai
	4.1.	4.2.	4.3.	4.4.	4.5	4.6.	4.7	4.8	
Eglė Sabaliauskienė	2,5	8,40	15	8,4	1	2,6	16,2	16,2	70,3
Monika Mockutė	4	9	10	8	1	4,4	15,6	14,8	66,8
Asta Lukauskaitė	3	9	10	8,4	1	2,6	16	14,6	64,6

Atrankos komisijos penkiais balsais „už“ tinkamiausia pripažinta pirmą kartą Atrankos komisijos posėdyje dalyvavusi pretendente Eglė Sabaliauskienė. Pretendentė nuo 2017 m. liepos dirba vyriausiąja darbo inspektore Lietuvos Respublikos valstybinės darbo inspekcijos prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Panevėžio skyriuje, nuo 2017 m. rugpjūčio mėn. perkelta į Panevėžio darbo ginčų komisijos pirmininko pareigas, jas eina iki šiol. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendente turi pedagoginės patirties: 2012 – 2013 m. dirbo dėstytojo asistente Panevėžio kolegijos Medicinos ir socialinių mokslų fakultete ir dėstė teisės teoriją, taip pat turi kitokios darbinės patirties: dirbo teismo posėdžių sekretore, teisėjo padėjėja, advokato padėjėja. Atrankos komisijai pateiktuose dokumentuose nurodoma, kad pretendente organizuoja ir veda darbo bylų posėdžius, rengia bylose priimtus sprendimus, proceso šalims teikia išaiškinimus darbo teisės klausimais ir tinkamai bei laiku atlieka kitas pareigybes aprašyme nustatytas funkcijas. Pažymima, kad Eglė Sabaliauskienė puikiai susitvarko su jai pavestomis įvairaus sudėtingumo užduotimis, produktyviai planuoja ir organizuoja savo darbą. Jos žinios 2018 m. balandžio 13 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentė nurodo turinti puikius kalbėjimo ir rašymo įgūdžius rusų kalba ir vidutiniškus anglų, kelianti savo kvalifikaciją dalyvaudama seminaruose ir konferencijose. Eglė Sabaliauskienė charakterizuojama kaip santūri, mandagi, taktiška, noriai dalyvaujanti mokymuose, greitai besiorientuojanti besikeičiančioje situacijoje. Pažymima, kad ji iniciatyvi, ryžtinga ir konstruktyvi, geba greitai priimti sprendimus ir prisiima atsakomybę už savo veiksmus. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu pretendente paliko brandžios, turinčios gyvenimiškos patirties asmenybės įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Eglės Sabaliauskienės profesinė kvalifikacija, dalykinės ir asmeninės savybės apibūdina ją kaip atitinkančią šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisijos keturiais balsais „už“ tinkamiausia pripažinta pirmą kartą Atrankos komisijos posėdyje dalyvavusi pretendente Monika Mockutė. Pretendentė nuo 2006 m. sausio mėn. iki 2016 m. spalio mėn. dirbo teisėjo padėjėja Panevėžio miesto apylinkės teisme, nuo 2016 m. spalio mėn. dirba teisėjo padėjėja Panevėžio apygardos teisme. Atrankos komisijai pateiktuose dokumentuose nurodoma, kad pretendente teikia praktinę pagalbą įvairiais teisiniais klausimais Civilinių bylų skyriaus teisėjams, analizuoja teisėjų rengiamų nagrinėti civilinių bylų medžiagą, apibendrina šiose bylose iškilusias teisės problemas, rengia nagrinėjamų bylų procesinių dokumentų projektus. Monika Mockutė yra Teisėjų padėjėjų asociacijos narė. Pažymima, kad Monika Mockutė savo darbą atlieka atsakingai, jos surašyti procesinių sprendimų projektai yra motyvuoti, aiškūs ir atitinkantys procesiniams dokumentams keliamus reikalavimus, ji charakterizuojama kaip korektiška, tolerantiška kito nuomonei. Jos žinios 2018 m. spalio 10 d. pretendentų į teisėjus

egzamino metu įvertintos septyniais balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B2 lygiu) ir rusų (B1 lygiu) kalbas, labai aktyviai kelianti savo kvalifikaciją. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu pretendente paliko ramios, kruopščios, atsakingos asmenybės išpūdį. Atrankos komisijos nuomone, Monikos Mockutės profesinė veikla ir kvalifikacija, dalykinės ir asmeninės savybės apibūdina ją kaip atitinkančią šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisijos penkiais balsais „už“ tinkamiausia pripažinta pirmą kartą Atrankos komisijos posėdyje dalyvavusi pretendente Asta Lukauskaitė. Pretendentė nuo 2004 m. gruodžio mėn. iki šiol dirba teisėjo padėjėja Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose (iki 2017-12-31 Kauno apylinkės teismas), Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendente turi pedagoginės patirties: nuo 2016 m. lapkričio mėn. iki 2017 m. birželio mėn. dirbo dėstytojo asistente VŠĮ Kauno kolegijoje, taip pat turi kitokios darbinės patirties: dirbo mokytoja Kauno lengvosios pramonės ir paslaugų verslo mokykloje, advokato padėjėja. Atrankos komisijai pateiktuose dokumentuose nurodoma, kad pradėjusi eiti teisėjo padėjėjos pareigas Kauno rajono apylinkės teisme Asta Lukauskaitė dirbo su teisėjais, nagrinėjančiais visas apylinkės teismui teisingas bylas, vėliau buvo paskirta dirbti su teisėja, kurios specializacija yra civilinės bylos (nuo 2015 m. gruodžio iki 2018 m. kovo šeimos bylų specializacija). Teisėja, su kuria dirba pretendente, apibūdina ją kaip itin pareigingą, kvalifikuotą ir stropią darbuotoją, puikią komandos narę, kuri savo darbus atlieka tinkamai ir laiku, yra kvalifikuota. Pažymima, kad Asta Lukauskaitė lanksčiai reaguoja į atsiradusias papildomas užduotis, jų nevengia ir sugeba atlikti taip, kad nenukentėtų atliekamų darbų kokybė, draugiškai bendrauja ir sklandžiai bendradarbiauja su visais teismo darbuotojais. Pretendentės žinios 2018 m. birželio 1 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos septyniais balais. Asta Lukauskaitė nurodo C1 lygiu mokanti anglų, B1 – rusų kalbas, kelianti savo kvalifikaciją dalyvaudama seminaruose ir konferencijose. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu pretendente paliko padoringas, pareigingas ir stropias asmenybės išpūdį. Atrankos komisijos nuomone, Astos Lukauskaitės profesinė kvalifikacija, dalykinės ir asmeninės savybės apibūdina ją kaip atitinkančią šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, ypač į pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, daro išvadą, kad Eglė Sabaliauskienė, Monika Mockutė ir Asta Lukauskaitė yra tinkamiausios pretendentės Panevėžio apylinkės teismo Pasvalio rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Sigita Jokimaitė

Danutė Gasiūnienė

Sigitas Gurevičius

Rima Urbonaitė

Aistė Žilinskienė